

Agenda item: 7

General Debate

Statement by:

Eurasian Economic Commission



Выступление члена Коллегии (Министра) по торговле Евразийской экономической комиссии А.А. Слепнева на шестнадцатой сессии Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию в ходе общих прений

Уважаемый господин Председатель,

Уважаемые участники Министерской конференции,

Евразийская экономическая комиссия (ЕЭК) приветствует проведение шестнадцатой сессии Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию (ЮНКТАД).

Подтверждаем свою приверженность укреплению многосторонности для решения текущих проблем в торговле и развитии и построения справедливого и устойчивого общего будущего на новом этапе развития экономики.

Мировая торговля — одна из главных движущих сил «экономических преобразований в интересах справедливого, инклюзивного и устойчивого развития». Однако в настоящее время наблюдается фрагментация не только потоков международной торговли, но и правил многосторонней торговой системы. Международные институты регулирования торговли находятся в кризисе.

Выражаем обеспокоенность ростом числа односторонних и дискриминационных торговых ограничений. Подчеркиваем важность соблюдения международного торгового права, включая нормы Всемирной торговой организации (ВТО).

Вводимые в одностороннем порядке торговые ограничения начинают выходить далеко за пределы сферы экономики. Они носят политизированный и антиконкурентный характер, усиливают риски не только экономические, но и социальные и гуманитарные во всех странах, в том числе и в принимающих такие меры. В долгосрочной перспективе расширение дискриминационных ограничений сильнее всего ударит по уязвимым слоям населения, развивающимся и наименее развитым странам, тем самым обостряя проблему неравенства.

Отмечаем, что анализ и объективная оценка влияния односторонних ограничительных мер на торговую, экономическую и финансовую составляющие сегодняшнего развития стран являются одним из наиболее востребованных направлений работы ЮНКТАД.

Убеждены, что ЮНКТАД сохраняет за собой статус ведущей международной организации по тематике торговли и развития. Отмечаем также вклад ЮНКТАД в работу, связанную с достижением Целей устойчивого развития ООН.

ЕЭК заинтересована в выстраивании диалога по вопросам сближения национальных подходов к реализации климатической политики, регулирования в области защиты окружающей среды и неприменения ограничительных мер, как тарифного, так и нетарифного характера, вводимых в нарушение права ВТО под предлогом защиты окружающей среды и борьбы с изменением климата.

Востребована аналитическая и проектная работа ЮНКТАД, которая нацелена на поддержание оптимального баланса между защитой окружающей среды и борьбой с изменением климата, с одной стороны, и достижением национальных целей социально-экономического развития — с другой. В связи с этим подчеркиваем важность широкого международного взаимодействия в сфере стандартов и процедур подтверждения, обмена и недискриминационного использования наилучших доступных технологий, включая низкоэмиссионные технологии и переходные виды топлива, с целью снижения негативного воздействия на климат и окружающую среду.

Рассчитываем на продолжение использования площадки ЮНКТАД для активного взаимодействия по вопросам содействия привлечению инвестиций в целях развития, использования перспективных цифровых технологий в сфере таможенного регулирования и упрощения процедур торговли, развития электронной и цифровой торговли, сотрудничества в области использования искусственного интеллекта, внедрения механизмов цифровой маркировки и прослеживаемости товаров.

В контексте поддержки усилий ЮНКТАД в области торговли и развития отмечаем, что Евразийский экономический союз (ЕАЭС) играет заметную роль в обеспечении стабильности мировой продовольственной системы.

С момента своего создания EAЭС оказывает последовательную поддержку развивающимся и наименее развитым странам, находящимся в состоянии экономической нестабильности и уязвимости, в форме односторонних тарифных преференций.

Поддерживаем решение ВТО о пролонгированном предоставлении тарифных преференций государствам, исключаемым из списка наименее развитых стран ООН. Подтверждаем намерение принять до конца 2025 года необходимые нормативные правовые акты ЕАЭС для «донастройки» существующих механизмов экономической помощи.

ЕАЭС — открытое объединение с высоким уровнем интеграции. Констатируем эффективность региональных интеграционных объединений, которые создают новые драйверы развития за счет объединения рынков, капиталов, трудовых ресурсов, инноваций, инфраструктуры, а также за счет масштабных проектов со странами-партнерами.

В период нестабильности торговых режимов региональные торговые соглашения стали своеобразной «страховкой» для участвующих в них стран.

Призываем ЮНКТАД к содействию в диалоге региональных интеграционных объединений.

Такой регулярный диалог между региональными интеграционными объединениями будет способствовать реализации идеи «интеграция интеграций», усилению вклада региональных блоков в достижение Целей устойчивого развития ООН. Сама эта идея «интеграции интеграций» возможно станет одной из ключевых опор в многополярном мире XXI века.

ЕЭК выражает уверенность в том, что результаты шестнадцатой Министерской конференции ЮНКТАД позволят внести ощутимый вклад в достижение Целей устойчивого развития ООН и создадут новые возможности в области торговли и развития.